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Сучасний світ стоїть перед викликом забезпечення зростаючих потреб 

суспільства в електроенергії при одночасному збереженні навколишнього 

середовища. Використання стійких та екологічно чистих джерел енергії стає 

невід'ємною частиною розвитку енергетики, але не менш важливим залишається 

підвищення ефективності існуючих електроенергетичних систем. Інноваційні 

підходи, такі як смарт-мережі, системи зберігання енергії, підвищення 
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енергоефективності будівель і використання штучного інтелекту, стають 

ключовими факторами у забезпеченні енергетичної стійкості. 

Смарт-мережі, або розумні мережі, є одним із найважливіших досягнень у 

галузі енергозбереження. Ці системи інтегрують розумні технології моніторингу 

та управління енергопостачанням, дозволяючи оптимізувати розподіл енергії в 

реальному часі. Наприклад, впровадження смарт-мереж в Україні демонструє 

ефективність цих систем у зменшенні втрат енергії та інтеграції відновлюваних 

джерел, таких як сонячні панелі та вітрові турбіни [1]. Використання смарт-

мереж дозволяє підключати нові відновлювані джерела енергії, зменшуючи 

залежність від традиційних джерел і знижуючи викиди парникових газів. 

Відновлювані джерела енергії, такі як вітер та сонце, мають природну 

нестабільність через непередбачувані зміни погодних умов. Для подолання цієї 

проблеми використовуються системи зберігання енергії, включаючи 

акумулятори великої ємності та системи теплового зберігання. У дослідженнях 

було доведено, що такі системи здатні накопичувати надлишкову енергію для її 

подальшого використання у періоди пікових навантажень або вночі, 

підвищуючи стабільність системи [2]. 

Будівлі є одними з найбільших споживачів енергії, тому підвищення їх 

енергоефективності є критично важливим. Інноваційні матеріали та технології 

дозволяють знизити витрати електроенергії на опалення, освітлення та 

вентиляцію. Наприклад, застосування багатофункціональних теплоізоляційних 

матеріалів та систем енергоефективного управління дозволяє зменшити витрати 

енергії та викиди вуглекислого газу [3]. У проектах, реалізованих у європейських 

країнах, використання таких рішень дозволило зменшити енергоспоживання на 

20–30% у порівнянні з традиційними методами. 

Системи штучного інтелекту (ШІ) і аналіз великих даних відіграють 

важливу роль у модернізації електроенергетичних систем. Зокрема, ШІ дозволяє 

прогнозувати пікові навантаження, автоматизувати розподіл енергії та 

оптимізувати споживання на основі аналізу історичних даних і поточних умов 
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[4]. Наприклад, у дослідженнях показано, що використання машинного навчання 

дозволяє ідентифікувати вузькі місця у розподільчих мережах та зменшувати 

втрати до 15% . 

Інноваційні методи, що використовуються у сучасних електроенергетичних 

системах, забезпечують нові можливості для підвищення ефективності 

енергозбереження та стійкості інфраструктури. Смарт-мережі, системи 

зберігання енергії, енергоефективність будівель, а також використання ШІ та 

аналізу даних формують основу для створення екологічно чистих і надійних 

енергетичних систем. Впровадження цих технологій є важливим кроком до 

зменшення впливу на навколишнє середовище та забезпечення стабільного 

енергопостачання для майбутніх поколінь. 
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